Технологическая карта урока   
ФИО учителя: Щербанюк Елена Владимировна
Предмет: Окружающий мир 
Тема урока: Берегись автомобиля!
Класс: 2б 
	Тип урока: 
	Комбинированный урок

	Цель урока
	Ознакомление учащихся ПДД, основными дорожными знаками, цветовыми сигналами светофоров. 

	Планируемые результаты

	Личностные: 
Проявление интереса к изучаемому предмету; ценностное отношение к своему здоровому образу жизни; развитие познавательного процесса; готовность и способность учащихся к саморазвитию.
	Метапредметные:

Познавательные: Контроль и оценка процесса и результатов деятельности; умение анализировать объекты с целью выделения существенных и несущественных признаков.
Регулятивные: Постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно; умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
Коммуникативные: Инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации; умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.
	Предметные:
- Умение рассказывать основные правила перехода улицы;
-  Знание цветовых сигналов светофора;
- Умение различать дорожные знаки и объяснять, что они обозначают. 

	Организация образовательного пространства

	Ресурсы:
	учебник А.А.Плешакова «Окружающий мир» 2 класс, 2 часть; мультимедийное оборудование, раздаточный материал


Технология изучения темы
	Этап урока время
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	Формируемые УУД

	Организационный момент (1мин)

	Эмоциональный настрой
- Улыбнитесь друг другу. Подарите и мне свои улыбки. Спасибо. 
- Ваши улыбки располагают к результативной работе, приятному общению, создают хорошее настроение. Слайд1

	Улыбаются друг другу


	Личностные: ценностное отношение к своему здоровому образу жизни.
Личностные: готовность и способность учащихся к саморазвитию.

	Актуализация знаний (7мин)
	- Ребята, давайте вместе с вами разгадаем ребус и узнаем, какое ключевое слово в нём спрятано. Это поможет проверить ваши знания, полученные на прошлых уроках. Каждой букве соответствует ее порядковый номер в алфавите: 9 5 16 18 16 3 30 6 Слайд 2-3
Зашифрованное слово на экране .ЗДОРОВЬЕ
- Какое же ключевое слово у нас получилось? 

- Правильно! Вспомним, что надо делать, чтобы сохранить здоровье. У вас на столах лежат листы, возьмите их. На каждого человека по одному листу. Вставьте пропущенные слова. 
2. «Блиц- опрос» Слайд4
1. Чистить зубы надо __  раза в день:
2. Перед едой нужно обязательно ____ руки с _____.

3. Никогда не есть немытые __________ и ___________.

4. Во время еды нельзя _______ . 

6. Ужин должен быть за _-_ часа до сна.
7. Свет при письме должен падать с _________.
- А теперь давайте выполним взаимопроверку. Поменяйтесь листами. Поставьте оценку соседу в соответствии с критериями на доске. ( 5 – 0 ошибок; 4- 1 ощибка; 3- 2 ошибки; 2 – 3 или больше ) Слайд 5
	Здоровье
2р в день

Мыть руки с мылом

 фрукты и овощи

разговаривать
2-3 часа до сна

С левой стороны, а левшам с правой

Взаимопроверка
	Личностные: развитие познавательного процесса.
Регулятивные: постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно.
Познавательные: контроль и оценка процесса и результатов деятельности

	Постановка цели. Мотивация учебной деятельности учащихся (5мин)

	Ребята, сегодня в школу принесли письмо для нашего класса. Давайте его прочитаем.
Внимание!
Сегодня при переходе проезжей части в неположенном месте была задержана ученица 1 класса. Просим подготовить для первоклассников книжку-помощницу по правилам дорожного движения.
С уважением,
сотрудники ГИБДД! 
- Кто знает, что такое ГИБДД?

- ГИБДД – это государственная инспекция безопасности дорожного движения. Ее сотрудники осуществляют контроль и надзор за соблюдением безопасности дорожного движения. Слайд 6
(Аббревиатура сокращение длинного названия до первых букв)
- Предположите, почему первоклассница нарушила правила дорожного движения?
- Поставьте себя на место этой девочки. Что могло бы произойти при несоблюдении ПДД? 

- Верно! Могла бы случиться беда и знание этих правил касается каждого!
- Предположите, о чем мы будем говорить на уроке.
- А как мы узнаем, как человек должен вести себя на дороге? Что для этого нужно сделать?
- А чтобы первоклассники не попадали больше в беду,  необходимо подготовить для них книжку-помощницу, чтобы и они соблюдали правила дорожного движения.
- Давайте четко сформулируем тему нашего урока. Посмотрите на экран. Поставим буквы в правильном порядке и получим тему нашего урока! Слайд 7,8
На доске: Бьсиреег - 18763245 Вамооялтби - 2154610967

- Правильно, берегись автомобиля! 
	Слушают текст письма
- сотрудники полиции

- те, кто отвечают за порядок

Слушают рассказ учителя
Не знает на какие сигналы светофора нужно стоять, идти 

Не знает дорожные знаки

Ее могли сбить машины

О том, как человек должен будет вести себя на дороге

Вспомнить знаки дорожного движения, различать сигналы светофора и знаки дорожного движения

Давайте!
Собирают слова
Берегись автомобиля
	Личностные: проявление интереса к изучаемому предмету.

Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.
Регулятивные: постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно;

Личностные: развитие познавательного процесса.

	Постановка  задач урока 2 мин


	- Ребята, вы открыли тему нашего урока! Давайте подумаем, о чем надо рассказать первоклассникам в нашей книжке?
Молодцы Слайд 9, правильно. Предлагаю назвать наши страницы так:
1. Главный начальник дороги -светофор!
2.  Наши верные друзья – дорожные знаки!
3. Основные правила дорожного движения!
4. Словарь терминов

5.  Советы первоклассникам!
- Название книжки-помощницы у нас уже готово

«Берегись автомобиля!» (1 лист на доску)

	- о правилах перехода через дорогу
- о дорожных знаках

-о сигналах светофора
Читают с экрана

	Личностные: Проявление интереса к изучаемому предмету.


	Самостоятельная работа в группах 6 минут
	Посмотрите какую большую работу нам предстоит выполнить! Работать будем в 5 группах.(Раздать задания группам)
Чтобы книга стала красочной, будет работать группа иллюстраторов – раскрасить рисунки по ПДД. 
- Время на работу 5 минут.
	Получают задание по группам.  (Иллюстраторы- ученики группы риска)
	Личностные: готовность и способность учащихся к саморазвитию.

	Усвоение новых знаний 5 минут
	Выступление 1 группы.

Рассказ ученицы – сообщение «Светофор» (презентация)
Слово составлено из двух частей: «свет» и «фор». Слово «фор»  произошло от греческого форос, что означает «несущий» или «носитель».   Все вместе светофор значит, «носитель света», «несущий свет». Светофор и правда несет свет, причем трех разных цветов. Вспомните каких. Первый светофор появился в 1868 году в Англии в Лондоне. А в нашей стране первый светофор установили в 1930 году в Ленинграде, в том же году в Москве. Виды светофоров – транспортный, пешеходный, для трамваев, поездов, для регулирования реверсивного движения. 5 августа- день светофора.
-1 группа представляет  2 страницу книжки-помощницы. Слайд 10
- Молодцы, с главным начальником дороги мы познакомились! 
	Слушают одноклассницу
Дают определение, что такое светофор,  какие бывают виды  светофоров.
	Коммуникативные: инициативное сотруд-ничество в поиске и сборе информации.
Познавательные: умение анализировать объекты с целью выделения существенных и несущественных признаков.
Личностные: Проявление интереса к изучаемому предмету.
Предметные: знание сигналов светофора.


	Физминутка  

1 мин
	Раз, два, три, четыре, пять!

Ох, устали мы опять.

В «Светофор» мы поиграем,

Руки, ноги разминаем.

Правила простые:

- если я скажу красный, то вы стоите;

- если жёлтый – приседаете,

- если зелёный – шагаете на месте.
	Пять раз подняли руки вверх

Опустили руки вниз

Похлопали в ладоши

Помяли руки, постучали по ногам

Красный - встают

Желтый - приседают

Зеленый - шагают
	Личностные: ценностное отношение к своему здоровому образу жизни.

	Усвоение новых знаний 7 минут
	-Все водителю расскажет,

Скорость верную укажет,

У дороги, как маяк

Добрый друг... 

- Для чего нужны дорожные знаки? 

-Выступает 2 группа.

-Хочу проверить, как вы хорошо знаете знаки дорожного движения. (Задания на слайдах 11 )
-Как называются эти знаки? Назовите правила этих знаков. 
Выступает 3 группа - им нужно было в предложения вставить недостающие слова. 

ПЕРЕХОДИ УЛИЦУ ТОЛЬКО НА ____________ ЦВЕТ СВЕТОФОРА.

НЕ __________ НА ПРОЕЗЖЕЙ ЧАСТИ.

ПРИ ОТСУТСТВИИ ТРОТУАРОВ ИДИ ПО ОБОЧИНЕ ДОРОГИ _____________ МАШИНАМ. 

ПЕРЕД ПЕРЕХОДОМ ДОРОГИ ПОСМОТРИ СНАЧАЛА ___________, ПОТОМ ____________.
Задания на слайдах 12-16
-Молодцы! 
- Выступает 4 группа – им надо дать толкование словам из ПДД
ВОДИТЕЛЬ

ПЕШЕХОД

ТРОТУАР    

ПЕРЕКРЁСТОК

ДОРОГА

ПЕРЕЕЗД

АВТОМОБИЛЬ


	слушают четверостишие 

Дорожный знак 

Чтобы все люди соблюдали правила дорожного движения и были в безопасности.

Представляют дорожные знаки и их названия.

Переходить дорогу по проезжей части, если рядом есть подземный или надземный пешеходный переход, запрещено!
В месте, где установлен знак «Движение пешеходов запрещен» ходить нельзя!
Не катайся на велосипеде там, где это запрещено!
По пешеходной дорожке могут двигаться только пешеходы.
Переходить дорогу только по пешеходному переходу.
Зеленый

Играй

Навстречу
Налево, направо

Выставляют свою страницу на доску.

- пересечение улиц.
- человек, совершающий 

движение пешком.

- дорога для движения

 пешеходов.

- человек, управляющий 

транспортным средством.

-место пересечения железной 

дороги с автомобильной.

- широкий путь, по которому 

движется транспорт.

- транспортное средство, используется для перевозки
людей и грузов.
	Коммуникативные: инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации.
Предметные: умение различать дорожные знаки и объяснять, что они обозначают.
Предметные: умение рассказывать основные правила перехода улицы.

Предметные: знание сигналов обычного и пешеходного светофоров.

Предметные: умение рассказывать основные правила перехода улицы;
Предметные: толкование терминов в правилах дорожного движения.


	Первичное закрепление
(1мин)
	- Молодцы. И чтобы закончить нашу книжечку, нам нужно написать советы нашим первоклассникам. 
Выступает 5 группа
	Пишут наставления первоклассникам
	

	Обобщение и систематизация знаний

3мин
	- Очень важная наука
Правила движения.
И должны их соблюдать
Все без исключения.
-Давайте подведем итоги. Посмотрите на все страницы на доске. Выполнили мы поставленные задачи? 
О чем мы с вами сегодня говорили на уроке?

- С помощью чего мы узнали, как вести себя правильно?

Слайд 17
- Какие знаки дорожного движения вспомнили? 

- Чем отличаются светофоры для людей и для автомобилей?
	 Слушают стихотворение учителя

Выполнили.

О том, как нужно правильно вести себя на дороге

Мы поработали с ПДД,  сделали книгу для первоклассников. 

Пешеходный переход, пешеходная дорожка

Для людей у светофора два цвета горит, для автомобилей три.
	Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.


	Рефлексия

2мин
	- Выберите и продолжите любое предложение:
Сегодня на уроке я узнал(а) …..
На этом уроке я похвалил(а) бы себя за …..
После урока мне захотелось…..
Сегодня я сумел(а)…..
-Кого из класса  вы хотели бы сегодня отметить?

Тоня получает 5.
- У каждого из вас на столе лежит модель светофора. Закрасьте на нем зеленый, желтый или красный круг. Зеленый, если на уроке вам было интересно, понятно и вы готовы двигаться дальше, желтый – если были затруднения при выполнении заданий, красный – если вам на уроке было не интересно и трудно.

Домашнее задание: нарисовать дорожные знаки, которые встречаются по дороге в школу.

Урок закончен, спасибо за работу!
	Сегодня я узнала, что есть светофоры для трамваев и поездов.
Сегодня я сумела собрать книгу для первоклассников, которая будет им полезна.
Тоню, за интересное сообщение.
Закрашивают круг на светофоре
	Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.
Регулятивные: умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию.


